# 北京首次判决10名外地截访人员

分别以非法拘禁罪被判处 1 年半到几个月有期徒刑

本报讯 据北京青年报报道,近 日,北京朝阳法院判决河南长葛市 10 名截访人员非法拘禁罪成立,10 名截访人员以非法拘禁罪被判刑, 主犯被判1年半,其余9人则分别 被判处几个月不等的有期徒刑。

据了解,今年5月,北京警方查 处了一处河南地方政府设在北京的 截访点,抓获10名截访人员。

9月24日,北京朝阳法院第一 次开庭审理该案。11月27日,北京 朝阳区王四营法庭第二次开庭,审判 该案的3名少年犯。11月28日,朝阳 区温榆河法庭第三次开庭,审判其中 7名成年犯。同日,法庭宣判,10名涉 案人员全部以非法拘禁罪被判刑,主 犯被判1年半,其余9人则分别被判 处几个月不等的有期徒刑。共有10 名受害访民到法院旁听了宣判。

今年4月底,有访民被截访人 员送到位于北京市朝阳区双合村的 一处院落关押。访民称,截访人员挂 着河南长葛市政府驻京办的胸牌, 关押点是河南省地方政府设在北京 的截访单位。

据了解,5月初,北京市公安局 出动三辆警车,将关押点的截访人 员全部带走,共计抓获截访人员 14 人,但其头目逃脱。被关押的12名 访民获释,访民们称,他们遭到殴打 和多次恐吓。

据该案的起诉书称, 截访人员

干 2012 年 2 月开始,出资承租了北 京市朝阳区王四营乡双合村 126 号 院和102号院。有知情人士透露其 '雇用 20 多人,非法关押访民"

业内人士认为,该案具有明显的 积极意义,是对地方政府以截访为名 肆意限制人身自由说"不",对北京 "黑监狱"也将起到有效的震慑作用。



■ 列车上的洗手间不仅空间大,还有为行动不便 人十设计的设施



■ 车上有专门给婴儿换尿布的地方

### 哈大高铁 快中有细

世界上第一条地处高寒地区的高铁线 -哈尔滨至大连线昨起开通经营,在线上服 役的是中国自主研发的世界首款 CRH380B 型

高寒动车组。搭乘长春发往大连北的 D5006 次 动车发现,除了比台风"布拉万"还快的时速,列 车内部还外外影显着人性化的设计



张瑶 摄

### 负责人证实,深圳市原副市长梁 道行因涉嫌严重讳纪问题, 正在

深圳原副市长梁道行

涉嫌严重违纪受调查

(记者 邱明) 据广东省纪委有关

新华社广州 12 月 1 日电

接受组织调查。 北京居民天然气价

### 上调0.23 元/立方米 据新华社北京 12 月 1 日电

(记者 关桂峰)12月1日起,北 京市管道天然气(不包括管道液 化气、压缩天然气)居民用气销售 价格统一上调 0.23 元/立方米,调 整后价格为 2.28 元/立方米。调价 后,民政部门将对低保家庭及时 给予补肋。

目前,北京市现行居民气价 于 2007 年制定,价格标准为 2.05 元/立方米。据统计,北京市 每户家庭每月平均生活用气量约 20 立方米。价格调整后,预计每 户家庭月均用气增加支出 4.6 元,年增加支出55.2元。

刚刚正式开通不到一周的杭州 地铁1号线,11月29日,地铁城站

站出现渗水现象:11月30日,地铁 湘湖站也出现漏水。 两次漏水事件让群众感到担

心:杭州地铁安全吗?杭州的地质条 件适合建地铁吗? 开通不足一周地 铁就出现两起漏水状况是否正常?

### 地质条件适合建地铁吗?

所有杭州地铁人都不会忘记 2008年11月15日这个日子,那一天. 杭州风情大道地铁施工工地发生大面 积地面塌陷事故,造成大量人员伤亡。

在当时,一些市民和专家对杭 州的地质条件是否适合建设地铁提 出质疑。一位研究杭州历史的专家 提出,2000多年前杭州湾边界实际 可达到六和塔附近, 杭州城所处的 杭州湾泥沙淤积,土质情况复杂,在 这样的地质基础上建地铁, 是否合

### 开通不到一周 出现两起漏水

## 盼你跑得稳

适、可靠值得怀疑。

不过, 杭州地铁集团董事长邵 剑明否认了这个说法。他认为,从杭 州地铁1号线建成通车的情况来看, 杭州"完全具备修建地铁的条件",只 不讨杭州的地质条件确实极其复杂. 靠近钱塘江、地下水非常丰富、水位 偏高,土质以沙质粉土、淤泥质土为 主,且施工涉及过钱塘江、过运河、过 危房居民小区,下穿运营中的高铁 等,使得工程施工的难度更大、采取 的技术措施更多、施工要求更高。

#### 一条地铁为何修了5年?

杭州地铁1号线历经10年谋

划.5年建设、于2012年11月24 日顺利建成通车。一些人有点担忧: 一条地铁咋修了这么久,施工上有 没有什么问题?

邵剑明解释,杭州地铁1号线具 有占多,线长,面广的特占,既洗及城 郊,又涉及主、老城区的征地拆迁工 作,特别是主城区的拆迁难度及周边 建筑物的保护难度极大;地铁又是一 项线性工程, 施工组织难度也十分 大,任何节点、难点问题的制约都可 能影响到整条线的建设工期。

邵剑明认为杭州地铁确属"施工 难度大,技术要求高",比如讨钱塘汀 的时候不但要克服江水、卵石带来的 困难,还要对沼气进行处理,当时将 沼气排放到江面上进行燃烧时,火焰 有足足两米高。此外,在钱塘江施工 时,很重要的机器密封圈损坏,要进 入25米左右的江底进行修换, 江底 承压很高,风险很大。 地铁集团专门 请了"外援"——6名德国专业人员, 花了将近半个月时间才维修完成。

杭州地铁集团副总工程师张金 荣认为, 杭州地铁建设时间其实并 不算长,"地铁1号线是杭州首条开 工建设的地铁线路,相关建设经验 也较缺乏,为确保杭州地铁1号线 工程走得更稳, 我们才制定了一个 较为合理的工期。

### 是否能保证乘客安全?

杭州地铁连续出现漏水后,引 发社会关注,一些本地网民在网络 上担心地铁是否能保证乘客安全。

对此, 杭州地铁集团方面回应 称,城站站渗水主因是附近有贴沙 河及湮没的古河道,水位较高,且此 处没有专门预留管道,漏水系附近 的地下水通过土层渗透所致。而湘 湖站漏水,是因为地铁1号线湘湖 站C出入口上方消防水管伸缩节 开裂,导致消防水从天花板流下。目 前抢修完成,积水清理完毕,出入口 已重新开放投入使用。

记者在调查中深切感受到, 杭 州地铁承载着广大市民群众缓解杭 州"行路难""停车难"的盼望,人们 期待着它"磨合"完成后能更加让人 放心。新华社记者 方益波 商意盈 (据新华社杭州12月1日专电)

本报讯 福州消 息:昨天从交诵运输部 东海救助局福州基地 获悉,福建省连江县-辆出租车由于对当地 不熟悉误将车开到海 中,除驾驶员及副驾驶 座上的乘客生还外,其 余4名乘客全部遇难。

11月30日晚8 时许,福州市连江县筱 呈镇码头,一辆出租车 由于对当地不熟悉误

将车开到海中,车内共6人,驾驶员 及坐在副驾驶位置上的陈先生逃出 车外牛环

后经全力搜寻, 最终将车辆打 捞上岸、已确认车内3女1男共4 人全部遇难。 (龙敏 邵军勇)

### 网络戏谑"玛雅体" 网友调侃说"余生"

据新华社长沙 12 月 1 日专电 12 月 来临, 离玛雅人预言的 2012 年 12 月 21 日 的所谓"世界末日",仅剩下20天。近日,以 "请问玛雅人靠谱吗? 要是靠谱我就…… 开头的"玛雅体"蹿红网络,网友们通过这 种方式纷纷调侃自己对于"余生"的规划, 并聊以慰藉"这即将结束的今生"。

"想问一下玛雅人靠谱吗?要是靠谱 我就不期末复习了!""靠谱吗?要是靠谱这 个月我就不还信用卡了!""要是靠谱的话, 现在我就不做月报表了,12月我就不上班 了,然后去西藏,去流浪,去结婚,去裸泳, 去跳海……"打开网络,网民们在书写的末 日愿望里畅所欲言,末日到来前的灾难"恐 惧感"丝毫没有。

"玛雅体"中显露的不少人间真情让 网民们大呼感动。"要找暗恋 N 年的女孩 表白""要回家和爸爸妈妈扯家常""不出 差了赶紧坐飞机回去陪老婆"……不少网 友表示, 其实很多人都没有太奢侈的愿 望, 正是这些鸡毛蒜皮的小事, 反映了人 们在现代生活中最真实最珍贵的"诉求"

"不管世界末日来不来,或许我们都 应该好好反思,在努力学习、工作之余更 要快乐地享受生活,把每一天都当成是世 界末日,不要虚度。"网友"花蝴蝶"说。

中国工艺美术学会鼻烟壶专业委员会 2012 年会在上海隆重召开

### 中国内画艺术大师精品展 "中福杯" 中国鼻烟壶精品展

届时,将在全国范围内选出16位中国内画大师。众 多内画艺术家还将为"中福杯"的金、银、铜奖展开角 逐。内画泰斗张广庆、王习三、刘守本等将亲临现场,与 广大内画鼻烟壶收藏家及爱好者品鉴交流, 共同见证 福杯"的殊荣花落谁家。

展出时间: 2012年12月7日至12月10日

址: 上海市福州路542号

中福古玩城一楼展厅

联系人: 中福古玩城2D09尚品堂 名家内画鼻烟壶精品馆 孙小姐18621782928

